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Направляем информацию для размещения на сайте Администрации муниципального образования.
***
Прокуратурой Медвспского района проведена проверка соблюдения требований к зонам санитарной охраны источников питьевого водоснабжения, установленных законодательством о санитарно-эпидемиологическим благополучии населения.
В ходе проверки прокурагурой выявлены нарушения в шести муниципальных образованиях района при организации питьевого водоснабжения.
Деятельность по организации водоснабжения осуществляют автономные некоммерческие организации, и связи с чем эксплуатирую! артезианские скважины и водонапорные башни.
В статье 43 Водного кодекса РФ указано, что для целей Питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения должны использоваться защищенные от загрязнения и засорения поверхностные водные объекты и подземные водные объекты, пригодность которых для указанных целей определяется на основании санитарно-эпидемиологических заключений. Для водпых объектов, используемых для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, устанавливаются зоны санитарной охраны в соответствии с законодательством о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
В нарушение ^анитарж>-эпидемиологического законодательства в тести муниципальных образованиях района выявлены факты повреждений знаков, обозначающих границ} юны санитарной охраны артезианских скважин. Отсутствие 01раждения может привести к загрязнению исчочника водоснабжения и вызвать возникновение чрезвычайной ситуации.
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По постановлению прокурора района б должностных лиц автономных некоммерческих организации тринлечены к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.2 КоАП РФ.
Н..В. Чаплыгина
Заместитель прокурора Мед венского района младший сове-шик юстиции
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