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Районная целевая Программа 

«Развитие малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе 

на 2012-2015 годы»

Паспорт

районной целевой Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012-2015 годы»

	Наименование
	-районная целевая Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012-2015 годы»

	Основание для разработки Программы
	-Федеральный Закон от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ»;
постановление Администрации Курской области от 05.10.2011г. №488-па «Об утверждении областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Курской области на 2012-2015 годы»

	Государственный заказчик Программы
	-Администрация Медвенского района Курской области

	Основной разработчик Программы
	-управление аграрной и экономической политики Администрации Медвенского района Курской области

	Основные цели Программы
	-создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе, повышение занятости, вовлечение в малый бизнес социально незащищенных групп населения, устранение административных барьеров

	Основные задачи Программы
	-совершенствование нормативно правовой и методологической базы, способствующей повышению предпринимательской активности, развитие предпринимательской культуры;

-формирование положительного образа субъектов малого и среднего предпринимательства;

-внедрение прогрессивных финансовых технологий поддержки малого и среднего предпринимательства;

-инициирование процесса развития инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

-развитие информационной поддержки малого и среднего предпринимательства;

-создание рабочих мест на новых и действующих малых и средних предприятиях, увеличение доли объемов производства товаров, работ и услуг малого и среднего предпринимательства и выпуска валового регионального продукта, увеличение доходной части бюджета муниципального района «Медвенский район» Курской области

	Сроки реализации Программы
	-2012-2015 годы

	Важнейшие целевые индикаторы и показатели Программы
	-количество малых и средних предприятий;

-количество вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей;
-доля занятых в малом и среднем бизнесе в общей численности занятых в экономике;

-доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте всех организаций;

-прирост налоговых поступлений (в действующих ценах) от применения специальных режимов налогообложения;
-объем собственных и заемных средств, вложенных в организацию и развитие собственного дела субъектами малого и среднего предпринимательства - получателями субсидий;

-количество субъектов малого и среднего бизнеса, принявших участие в выставках, ярмарках, форумах и иных публичных мероприятиях.

	Перечень основных мероприятий Программы
	-оказание помощи в создании общественных организаций предпринимателей в районе, создание условий и обеспечение на практике доступа предпринимателей малого и среднего бизнеса к областным, районным и муниципальным нормативно-правовым актам, касающимся предпринимательской деятельности;

-привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства для участия в конкурсах на размещение государственных заказов на производство продукции, выполнение работ, оказание услуг;

-взаимодействие власти и бизнеса в Медвенском районе;

-предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Медвенского района;

-информационное обеспечение субъектов малого и среднего предпринимательства, распространение опыта работы лучших предпринимателей области;

	Исполнители основных мероприятий Программы
	-Администрация Медвенского района Курской области  (управление аграрной и экономической политики), администрации поселений Медвенского района

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы показатели социально-экономической эффективности
	-увеличение количества занятых в малом и среднем бизнесе до 1000 человек к 2015 году;

-увеличение количества активно действующих малых и средних  предприятий до 50 единиц к 2015 году;

-увеличение количества индивидуальных предпринимателей до 500 человек к 2015 году;

-увеличение выручки от реализации товаров, продукции, работ и услуг и доведение ее в 2015 году до 1000 млн. рублей;

-развитие личных подсобных хозяйств;

-повышение занятости и благосостояния сельских жителей

	Система контроля за реализацией Программы
	-ежегодный отчет Главе Медвенского района


1.Общие положения

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из стратегических факторов социально-экономического развития района, неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования, соответствующим целям экономических реформ в России: созданию эффективной, конкурентной экономики, обеспечению высокого уровня и качества жизни населения. Значение и роль малого и среднего предпринимательства заключается в оптимизации структуры экономики, обеспечении условий для создания среднего класса, повышении уровня занятости трудоспособного населения, увеличении доходной части бюджета за счет расширения налогооблагаемой базы, снижении социальной напряженности и политической стабильности в обществе.

Настоящая Программа сформирована исходя из результатов реализации районной целевой Программы «Развитие малого предпринимательства в Медвенском районе на 2009-2011 годы» с учетом позитивных сдвигов в области законодательной, финансово-кредитной, информационной и иных форм поддержки малого и среднего предпринимательства.

2.Состояние проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Малое предпринимательство Медвенского района представляет собой сложный социально-экономический комплекс экономики района. Для него характерно большое разнообразие видов экономической деятельности.

За прошедшие три года в малом предпринимательстве Медвенского района произошли позитивные изменения. Оно стало динамично развивающимся сектором региональной экономики: создаются новые рабочие места, открываются значимые для района производства, развивается сфера услуг и торговли, что снижает остроту явлений, обусловленных сложной экономической и социальной ситуацией.

За истекший период малое предпринимательство увеличилось в количественном и качественном выражении: число занятых в малом предпринимательстве увеличилось с 400 человек в 2009 году до 830 человек в 2011 году. За трехлетний период прослеживается положительная динамика роста численности населения, занятого в малом бизнесе, с 15% от среднесписочной численности работников района в 2009 году до 18% в 2011 году. Качественно малое предпринимательство характеризуется преобладанием в нем индивидуального предпринимательства.

Количество индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в установленном порядке 427 человек.

В настоящее время малое предпринимательство Медвенского района объединяет 38 хозяйствующих субъектов, зарегистрированных в установленном порядке, из них 34 активно действующих малых предприятий и 415 активно действующих индивидуальных предпринимателей. Объем произведенной продукции (работ, услуг) малыми предприятиями за последние годы увеличивается, изменяется его структура.

Сохраняется значительная территориальная дифференциация в развитии малого предпринимательства. Наибольшее количество занятых в малом бизнесе зарегистрировано в п. Медвенка (более 69,4% от общего числа).

Различны отраслевые ниши, которые занимают малые предприятия, а также направления их развития. В поселке преобладают производственная, строительная и торговая деятельность, развитие информационных систем, на селе – торговля и производство сельскохозяйственной продукции.

В течение последних лет в целях стимулирования малого бизнеса в районе предпринят ряд важных шагов. Введен специальный налоговый режим для малого бизнеса в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, упрощающий ведение отчетности; ограниченно количество проверок, осуществляемых контролирующими органами; упрощен порядок регистрации в качестве субъектов предпринимательской деятельности; оказывается финансовая поддержка в виде субсидирования процентной ставки по кредитам, полученным субъектами малого предпринимательства в российских кредитных организациях.

3.Основные цели и задачи Программы

В целях обеспечения ежегодного прироста количества субъектов малого и среднего предпринимательства, изменений их в отраслевой структуре и территориальной принадлежности, увеличения объемов производимой продукции Программой предусмотрено решение следующих задач:

1.Развитие малых и средних форм хозяйствования в агропромышленном комплексе;

2.Реализация комплексных мер по снижению избыточных административных барьеров, возникающих в процессе осуществления предпринимательской деятельности; 

3.Организация обучения на основе специальных программ бизнеса, образования, охватывающих различные категории предпринимателей;

4.Формирование положительного имиджа предпринимательства;

5.Информационное обеспечение субъектов малого и среднего предпринимательства.

Основным инструментом решения поставленных задач является настоящая Программа.

Программой определены следующие приоритетные для района направления предпринимательской деятельности:

-производство и переработка сельскохозяйственной продукции;

-производство продовольственных и промышленных товаров;

-оказание услуг: жилищно-коммунальных, бытовых, медицинских, общественного питания, физической культуры и спорта;

-строительство объектов жилищного, производственного и социально-культурного назначения;

-транспортная деятельность;

-повышение качества услуг торговли, создание новых объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Главная цель Программы – создание благоприятных экономических, правовых и организационных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, обеспечивающего насыщение рынка отечественными товарами и услугами, стабильное поступление налогов в бюджеты всех уровней, формирование среднего класса, самостоятельно создающего собственное благосостояние и достаточный уровень жизни, являющегося основой социально-экономической стабильности в обществе.

4.Система программных мероприятий

В программе предусмотрены мероприятия по следующим основным направлениям:

1.Нормативно-правовое обеспечение малого и среднего предпринимательства предусматривающее дальнейшее совершенствование законодательства, регулирующего сферу малого и среднего предпринимательства, создание условий для развития инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в районе.

2.Развитие системы финансово-кредитной и имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства, предусматривающее расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитованию на льготных условиях за счет субсидирования процентной ставки по кредитам, развитие микрокредитования через создание небанковских структур, привлечение средств федерального бюджета на софинансирование мероприятий. Особое внимание будет уделено оптимальному сочетанию средств государственной поддержки, инвестиционных ресурсов частного капитала и собственных накоплений малого и среднего предпринимательства. Предусматривается также реализация комплексных мер, направленных на развитие инфраструктуры и материально-технической базы малого и среднего предпринимательства.

3.Развитие малых и средних форм хозяйствования в агропромышленном комплексе путем оказания финансовой поддержки действующим и вновь создаваемым крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным кооперативам в виде субсидирования процентной ставки по кредитам.

4.Сокращение административных барьеров, предусматривающее минимизацию административно–разрешительной и контролирующей практики устранения барьеров, препятствующих выходу на рынок новых субъектов малого и среднего предпринимательства, повышения уровня информированности предпринимателей по данному вопросу.

5.Информационно–методическое обеспечение малого и среднего бизнеса и пропаганда идей малого и среднего бизнеса, направленные на развитие информационных систем, издание учебно-методической литературы и информационных материалов, использование средств массовой информации с целью формирования положительного имиджа предпринимателей, освещение их вклада в экономику и решение социальных задач Медвенского района.

6.Организационно–методическое обеспечение малого и среднего предпринимательства, предусматривающее:

-постоянное взаимодействие власти и бизнеса путем проведения регулярных встреч предпринимательского актива с руководством района;

-организация участия субъектов малого и среднего бизнеса в региональных, межрегиональных и российских форумах, совещаниях, конференциях и симпозиумах, выставках, семинарах и конкурсах профессионального мастерства.

5.Механизм реализации Программы

Программа предусматривает поэтапное выполнение намеченных мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства путем привлечения федеральных ресурсов на условиях софинансирования, проведение нормотворческой и организационно–методической работы.

Оперативное управление ходом реализации мероприятий и координацию деятельности исполнителей Программы осуществляет управление аграрной и экономической политики Администрации Медвенского района.

Контроль за реализацией мероприятий Программы осуществляется путем:

-регулярного информирования Главы Медвенского района о ходе выполнения Программы.

6.Ресурсное обеспечение Программы

Финансовое обеспечение Программы осуществляется за счет:

-средств районного бюджета в соответствии с Уставом и бюджетом муниципального района на соответствующий год;

-предполагаемых средств областного бюджета в рамках софинансирования.

Всего потребность в средствах районного бюджета на реализацию Программы составляет 88 тыс. руб.

Общий объем финансирования, необходимый для реализации мероприятий Программы в 2012 – 2015 гг., составляет 1,6 млн. руб.

Ресурсное обеспечение реализации районной Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012 – 2015 гг.

	
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	Итого, тыс. руб.

	Средства районного бюджета
	22
	22
	22
	22
	88

	Средства федерального бюджета
	20
	20
	20
	20
	80

	Средства областного бюджета
	380
	380
	380
	380
	1520

	ВСЕГО:
	422
	422
	422
	422
	1688


7.Оценка эффективности реализации мероприятий Программы

Предполагается, что при сохранении в целом благоприятных внешних и внутренних условий развития экономики района, а также при соблюдении объемов будут достигнуты следующие социально–экономические  показатели, характеризующие развитие малого и среднего предпринимательства.

Ежегодное увеличение количества занятых в малом и среднем бизнесе и доведение их числа в 2012 году до 850 человек, в 2013 году до 900 человек, в 2014 году до 950 человек, в 2015 году до 1000 человек.
Увеличение количества активно действующих:

-малых и средних предприятий и доведения их числа в 2012 году до 40 предприятий, в 2013 году до 43 предприятий, в 2014 году до 46 предприятий, в 2015 году до 50 предприятий;
-индивидуальных предпринимателей и доведение их числа в 2012 году до 440 человек, в 2013 году до 460 человек, в 2014 году до 480 человек, в 2015 году до 500 человек;
-увеличение выручки от реализации товаров, продукции, работ и услуг и доведение ее в 2012 году до 830 млн. рублей, в 2013 году до 900 млн. рублей, в 2014 году до 970 млн. рублей, в 2015 году до 1000 млн. рублей
-развитие личных подворий, повышение занятости и благосостояния сельских жителей.

Количественные показатели развития малого и среднего предпринимательства предполагается обеспечить улучшением качественных параметров: легализацией и декриминализацией деятельности малых и средних предприятий, оптимизацией структуры районного предпринимательства, производство высококачественной, конкурентоспособной продукции и услуг, повышением престижности труда на малых и средних предприятиях.

8.Контроль за ходом реализации Программы

Организация управления реализацией Программы и контроль за ходом ее исполнения возлагаются на государственного заказчика Программы.

Информация об исполнении Программы предоставляется исполнителями Главе Медвенского района не позднее 20 дней после окончания отчетного периода.

По истечении срока реализации Программы исполнитель готовит доклад о ее выполнении с оценкой эффективности реализации Программы и эффективности использования финансовых средств за весь период реализации Программы и предоставляет его до 1 марта Главе Медвенского района.

В процессе реализации Программы в нее могут вноситься изменения и дополнения в установленном порядке. 

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

к районной целевой программе «Развитие

малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012-2015 годы»
ПЕРЕЧЕНЬ 

приоритетных направлений деятельности малого и среднего 
предпринимательства

1. Производство сельскохозяйственной продукции и предоставление услуг в этой области:

растениеводство и предоставление услуг в области растениеводства (разработка полей, уборка урожая, закладка, обработка и содержание садов, парков и других зеленых насаждений);

животноводство (кроме разведения пчел) и предоставление услуг в области животноводства, кроме ветеринарных услуг; рыболовство и рыбоводство.

2. Обрабатывающие производства: 
производство пищевых продуктов; 
текстильное и швейное производство;

производство кожи, изделий из кожи и производство обуви; 
обработка древесины и производство изделий из дерева; 
производство целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изде​лий из них;

химическое производство (кроме производства взрывчатых веществ); 
производство резиновых и пластмассовых изделий; 
производство прочих неметаллических минеральных продуктов; 
производство готовых металлических изделий (кроме производства оружия и частей к нему);

производство машин и оборудования и предоставление услуг по мон​тажу, ремонту и техническому обслуживанию машин и оборудования;

производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования и предоставление услуг по монтажу, ремонту и техническо​му обслуживанию электрооборудования, электронного и оптического обо​рудования;

производство частей и принадлежностей транспортных средств; 
производство мебели и прочей продукции (кроме производства юве​лирных изделий, чеканки монет и медалей); 
обработка вторичного сырья.

3. Торговое обслуживание сельского населения (кроме реализации подакцизных товаров).

4. Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств (кроме услуг, оказываемых на территории городских округов).

5. Бытовые услуги:

ремонт, окраска и пошив обуви;

ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трико​тажных изделий;

ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной ап​паратуры, бытовых машин и бытовых приборов, ремонт и изготовление металлоизделий;

изготовление и ремонт мебели; 

химическая чистка и крашение, услуги прачечных; 

услуги парикмахерских и салонов красоты (кроме услуг, оказывае​мых на территории городских округов).

6. Чистка и уборка производственных и жилых помещений.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство:

деятельность по озеленению населенных пунктов; 
деятельность по содержанию и эксплуатации дорог, мо​стов, путепроводов;

деятельность по содержанию и эксплуатации набережных (речных и т.п.), инженерной защиты (подпорные стенки, дамбы, берегоукрепления);

удаление и обработка отходов производства и потребления, удаление и обработка сточных вод, удаление и обработка твердых отходов, обслужи​вание и ремонт мусоропроводов, уборка территорий и аналогичная дея​тельность, содержание помещений и придомовой территории;

деятельность по содержанию и эксплуатации наружного освещения, водопроводных распределительных сетей и распределению воды, канали​зационных сетей (с очистными сооружениями), газовых распределитель​ных сетей и распределению газа, тепла и тепловых распределительных се​тей, обслуживание и ремонт центрального отопления и систем теплоснаб​жения;

аварийно-ремонтные службы, обслуживание и ремонт вентиляций;

установка и обслуживание приборов учета (счетчиков); 
обслуживание и ремонт жилых помещений, строительных конструк​ций, ремонт электро-, теле- и радиооборудования; 
сбор и очистка питьевой и непитьевой воды.

8. Оказание сельскому населению услуг связи для целей телевизион​ного вещания и обеспечения доступа к информационно-коммуникационной сети "Интернет".

9. Физкультурно-оздоровительная деятельность (за исключением де​ятельности турецких бань, саун и парных бань, соляриев, салонов для сни​жения веса и похудения).

10. Социальные услуги:

деятельность по индивидуальному и групповому развитию детей до​школьного возраста;

деятельность специализированных дошкольных и внешкольных ор​ганизаций;

дневной уход за детьми (детские ясли, сады), в том числе дневной уход за детьми с отклонениями в развитии.
11. Дошкольное и начальное общее образование.

12. Основное общее, среднее (полное) общее, начальное и среднее профессиональное образование.

13. Медицинское обслуживание населения (за исключением космето​логии, стоматологической практики).

14. Научные исследования и разработки в области естественных и технических наук.

15. Инновационная деятельность.

16. Ремесленная деятельность.

17. Оказание поддержки начинающим собственный бизнес по прио​ритетным направлениям, предусмотренным настоящим приложением к Программе.

18. Создание и развитие инфраструктуры поддержки малого и сред​него предпринимательства.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
к районной целевой программе «Развитие

малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012-2015 годы»
МЕТОДИКА
оценки эффективности реализации районной целевой программы «Развития малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе
на 2012-2015 годы»

Оценка эффективности реализации районной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Медвенском районе на 2012-2015 годы» осуществляется государственным заказчиком Программы по итогам ее исполнения за отчетный финансовый год и в целом после за​вершения реализации Программы.

Основными критериями (показателями) оценки эффективности реа​лизации Программы являются:
1). КИНД
- показатель достижения за отчетный период запланирован​ных значений целевых индикаторов, определяемый по формуле:
Кинд = (Кинд 1 + Кинд2 + .... + Кинд n)/ n, где:
КИнд 1,2, ...n - показатели достижения за отчетный период запланиро​ванных значений конкретных целевых индикаторов (определяется путем деления фактически достигнутого значения целевого индикатора на плани​руемое);

n - общее количество целевых индикаторов, запланированных Про​граммой;
2). КфИН - показатель финансовой обеспеченности программных меро​приятий определяется по формуле:
Кфин = (Кфин 1 + КфИН 2 +… + КфИН n) / n, где:
Кфин 1, 2,…
n - показатели финансовой обеспеченности по каждому программному мероприятию (определяется путем деления фактически вы​деленного объема финансирования на реализацию программного мероприятия к запланированному объему);

n - общее количество финансируемых мероприятий Программы;
3). Квып
- показатель степени выполнения мероприятий Программы определяется по формуле:
КВып = (К„ып 1 + КВЬ1П 2 +… + КВЬ1П n) / n, где:
КВЬ1П 1,2… n - показатели степени выполнения по каждому программ​ному мероприятию (определяются путем деления количества фактически реализованных мероприятий за отчетный период на количество запланиро​ванных мероприятий);

n - общее количество программных мероприятий.
Показатель эффективности реализации Программы в целом (Кэф) определяется по формуле:
КЭф — (Кинд + КфИН + Квып) / 3
На основании полученных значений показателя Кэф дается оценка эффективности реализации Программы:

при значении КЭф < 1 - эффективность Программы снизилась; 
при значении КЭф = 1 - эффективность Программы находится на прежнем уровне;

при значении Кэф > 1 эффективность Программы повысилась.

